

башкортостан



Поставили на карту
Жители Башкирии перешли на электронные расчеты

НАСЕЛЕНИЕ республики сделало выбор в пользу пластиковых карт. По итогам 2013 года впервые в регионе доля безналичных расчетов, по данным Национального банка РБ, превысила 52 процента по количеству операций. По словам председателя надзорного органа Марата Кашапова, жители Башкортостана все активнее используют «пластик» не просто для обновления денег в банкоматах, но и оплаты различных услуг.

Воздастся по счетам

Вкладчики «Мой Банк. Ипотека» не останутся без денег



КОШЕЛЕК

Айгуль Камаева

Вкладчики банка «Мой Банк. Ипотека» могут вздохнуть спокойно: их деньги в целостности и сохранности. С 12 марта они снова смогут распоряжаться своими сбережениями, которые на время «зависли» в кредитной организации. В Уфе подписан трехсторонний договор передачи имущества и обязательств «Моего банка» кредитной организации в ОАО «Банк российский кредит».

Напомним: проблемы уфимского банка возникли после того, как Центробанк отозвал лицензии ОАО «Мой банк», дочерней компанией которого был «Мой банк. Ипотека». Возмущенные клиенты последнего начали массово снимать вклады со своих счетов, в итоге уфимская кредитная организация стала неплатежеспособной. Агентство

по страхованию вкладов решило попробовать его финансово оздоровить, чтобы предотвратить банкротство.

— «Мой банк. Ипотека» — жизнеспособная кредитная организация с чистой историей. Нам было важно его сохранить, потому что банк занимался ипотечным кредитованием на льготных условиях. Учитывая прозрачность деятельности финансовой организации, Агентство по страхованию вкладов приняло решение о процедуре его санации.

Распоряжаться своими сбережениями люди смогут с 12 марта

нации. В связи с этим обязательства перед физическими лицами по вкладам, счет на сумму 3,26 миллиарда рублей, а также имущество банка были переданы ОАО «Банк российский кредит», — отметил первый заместитель генерального директора Агентства по страхованию вкладов Валерий Мирошников.

По его словам, оздоровить «Мой банк. Ипотека» значительно выгоднее, чем выплачивать его вкладчикам страховые

Представители банка заверили вкладчиков, что их деньги не пропадут.

возмещения. На эти цели понадобилось бы одновременно более трех миллиардов рублей. Кроме того, все сотрудники «Мой банк. Ипотека» останутся на своих рабочих местах в прежних офисах, где сменятся только вывески.

В соответствии с законом, если вкладчики решат забрать свои сбережения, проблем с этим не возникнет. Воспользоваться этим правом можно будет уже со следующей недели, так как сейчас правопреемник взял технический перерыв в обслуживании в связи с передачей документации и организационными моментами. Но уже скоро представители ОАО «Банк российский кредит» продолжат обслуживать все счета физлиц «Мой банк. Ипотека» на прежних условиях, сохранив процентные ставки.

— Это важное событие для поддержания доверия ко всей финансовой системе страны. По опыту прежних процедур санаций могу сказать, что количество вкладов не снизится, а скорее увеличится, — отметил председатель Национального банка РБ Марат Кашапов.

КОНТАКТЫ

Телефон «горячей линии» Агентства по страхованию вкладов: 8-800-200-08-05.

Бюджетникам вернули льготы

СОЦЗАЩИТА

Для проживающих на селе специалистов, имеющих право на получение ежемесячной компенсации за услуги ЖКХ, организована горячая телефонная линия при министерстве труда и социальной защиты населения РБ. Специалисты ведомства ответят на все вопросы, интересующие сельчан, дадут необходимую консультацию.

— В регионе изменилась система социальной поддержки сельских специалистов в части оплаты жилого помещения, отопления и освещения, — пояснили в пресс-службе профильного министерства. — С 1 января 2014 года для всех получателей установлена единая компенсационная выплата в размере 600 рублей, независимо от объема потребления коммунальных ресурсов и площади занимаемого помещения.

Напомним: право на получение ежемесячной компенсации имеют сельские педагоги, медики и фармацевты, специалисты в области культуры и искусства, ветеринарной службы, физкультуры и спорта, а также социальные работники. При проживании в одном помещении нескольких представителей данных сфер выплата производится каждому из них. За предоставлением компенсации необходимо обратиться в один из филиалов Республиканского центра социальной поддержки населения по месту жительства.

Татьяна Владимировна

КОНТАКТЫ

«Горячая» линия по вопросам компенсационных выплат сельским специалистам за услуги ЖКХ: (347) 218-07-22.

Не оставят без награды

ОБРАЗОВАНИЕ

Власти Башкирии решили учредить региональную школьную медаль для отличников взамен отмененных федеральных. Речь об этом шла на заседании правительства республики.

Напомним: положение о поощрении выпускников школ золотыми и серебряными медалями отменено на федеральном уровне. 2014 год должен был стать первым,

когда отличники учебы не получат эти награды. Однако власти Башкирии посчитали, что традицию все-таки нужно продолжать. Поэтому руководство региона решило разработать и выпустить аналогичную медаль «За особые успехи в учении» для выпускников 11-х классов.

Ответственным за проект назначили министерство образования Башкортостана, сотрудники которого должны в самые короткие сроки, а точнее, до конца учебного года, разработать все необходимые документы и выпустить республиканские награды для отличников. В планах вручить первые региональные медали уже в июне этого года.

Кроме того, перед Минобром Башкортостана сегодня стоит еще одна непростая задача — оборудовать все аудитории, предназначенные для проведения ЕГЭ, системами видеонаблюдения и металлоискателями. Этот вопрос также предстоит решить в ближайшее время.

Данияр Мухаметов

ЦИФРА

2,5

ТЫСЯЧИ

выпускников республиканских школ ежегодно получали медали за отличную учебу

Штраф за перестройку

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

За незаконную перепланировку нежилых помещений в многоквартирном доме жителям республики придется отвечать рублем. Региональные парламентарии приняли во втором чтении законопроект, вносящий изменения в Кодекс об административных нарушениях. Народные избранники одобрили законодательную инициативу правительства об установлении штрафов за несогласованную перепланировку в жилом фонде.

— Самовольное переустройство нежилых помещений либо использование их не по назначению влечет за собой административный штраф, — уточнил в беседе с корреспондентом «РГ» заместитель председателя комитета по госстроительству, правопорядку и судебным вопросам Госсобрания — Курултая РБ Рамиль Хакимов. — Для граждан — в размере от трех до

четырёх тысяч рублей, для должностных лиц — от 10 до 15 тысяч, для юридических — в пределах от 20 до 40 тысяч рублей.

Необходимость принятия подобного законопроекта связана с тем, что в регионе участились случаи, когда собственники жилья активно занимаются переоборудованием своих квартир без согласовательной документации.

МАРИНА МАРКИНА

СПРАВКА «РГ»

Перепланировка — это изменение конфигурации нежилого помещения, поэтажного плана, монтаж и демонтаж стен, устройство в них проемов или их заделка, перестановка инженерного оборудования, изменение фасадной стены, связанное с остеклением, переделка входных групп, установка кондиционеров, антенн и другого оборудования.

ЦИФРА

100

ТЫСЯЧ

вкладчиков было у ОАО «Мой Банк. Ипотека» накануне «смутного времени»